Лучше всего иметь запасной телеграмм, который зарегистрирован на белорусскую сим-карту и не содержит никаких чатов или подписок, которые могут вызывать вопросы.

Проверьте, не остались ли ваши сообщения в разных чатах.

Каждый ваш комментарий в чате надо найти и удалить вручную. Через функцию «Очистить историю» (доступна под бургер-меню из трех вертикальных точек в правом верхнем углу чата) будут удалены сообщения только на вашем устройстве — другие участники чата будут их видеть.

Все свои сообщения в чате можно увидеть, выбрав свой профиль в поиске (надо сначала нажать на значок поиска, а затем на значок в виде фигуры человека).

Чтобы удалить свои комментарии под постами в каналах, надо найти нужный пост и проделать такую же процедуру.

После удаления сообщений необходимо удалить и сам чат: выбрать Покинуть группу в бургер-меню.

Проверьте историю своих сообщений в ботах — и удалите ее (на это потребуется время — до суток).

Вбейте слово bot в поисковой строке мессенджера. Перед вами появится список всех ботов, которыми вы пользовались.

Выберите бот, который хотите удалить, нажав на него правой кнопкой мыши. Сначала нажмите «Очистить историю». Затем снова кликнете на название бота в списке правой кнопкой и нажмите «Удалить чат». Из списка бот удаляется не сразу, а через несколько часов (возможно, около суток). Во время ожидания не заходите в бот и не вбивайте его название в поисковую строку — иначе он снова появится в списке.

В мобильной версии Telegram нельзя удалить боты из списка под запросом bot. Вам надо будет зайти в каждый бот, кликнуть на бургер-меню в правом верхнем углу (три горизонтальные точки), выбрать «Очистить историю» и поставить галочку рядом с «Также удалить для...».

Проверьте список заблокированных ботов («Настройки» — «Конфиденциальность» — «Черный список»). Если там есть бот, который надо удалить, — разблокируйте его и повторите описанную выше процедуру.

К сожалению, данный способ не всегда работает корректно. Боты, которые вы удалили из списка, могут появиться в нем вновь через какое-то время. Судя по всему, с этой уязвимостью Telegram пока ничего нельзя поделать. Поэтому если вы активно пользовались ботами и опасаетесь за свою безопасность, лучше удалите текущий аккаунт Telegram и заведите новый.

Очистите кеш в Telegram

(фото и видео, которые мессенджер временно хранит на устройстве): «Настройки» — «Данные и память» — «Использование памяти» — «Очистить кеш».

Как удалить аккаунт в Telegram

Чтобы удалить аккаунт, надо зайти в раздел «Настройки» — «Вопросы о Telegram». Найти статью с названием Delete your Telegram account и щелкнуть там по ссылке deactivation page.

Откроется окно удаления аккаунта, в котором надо будет ввести телефонный номер.

Что если в экстренном случае разбить или повредить девайс.

Это тоже зависит от конкретной ситуации и устройства. Скажем, если в устройстве зашифрованы данные хранилища (или SD-карты) — с этим сделать что-то уже сложнее. Но если человек разбил сам телефон, а SD-карту не уничтожил (например, забыл про нее, да и не так просто ее уничтожить) — это уже другая история. Если при повреждении телефона выжила сим-карта, можно попробовать получить доступ к приложениям с ее помощью. То есть разбить девайс — не выход.